勇于自我革命,是中国共产党鲜明的政治品格。

"打铁必须自身硬",彰显出中国共产党始终 刀刃向内的非凡勇气和一如既往的严格要求。 这也是一场自我革命、自我再塑的伟大工程。

3版

百年来最成功的政党"

- 国际友人与中共的故事

"永远不要离开中国。"这是汉斯· 米勒医生1994年去世前反复叮嘱妻子 的话。

1939年,二战爆发。瑞士医学博士 毕业的德国青年米勒辗转来到延安,在 抗日战争、解放战争中与中国共产党和 中国人民并肩战斗,之后又投身中国社 会主义建设。

"中国共产党的领导人毛泽东主席 和朱德总司令同他亲切交谈,给他留下 十分深刻和美好的印象。"谈到与中共 的结缘,米勒的儿子米德华讲述了令父 亲感动的故事。

自1921年成立以来,中共在革命、 建设、改革等不同时期,吸引了众多像 米勒这样的外国友人。中国共产党人 与国际友人的百年交往故事,成为世界 认识中共的一个窗口。

而今,中共已是拥有9000多万名党 员的世界最大政党。百年来,中共领导 人民实现民族独立,告别受列强任意宰 割的屈辱史,国家从"一穷二白"到"全 面小康",成为全球第二大经济体,综合 国力大幅增强。

即将迎来百年华诞的中国共产党, 正以矢志不渝的初心使命,带领世界人 口最多的国家,向实现第二个百年奋斗 目标、实现中华民族伟大复兴奋进。

理想的力量"难以置信"

中国共产党人究竟是什么样的人? 1936年,美国作家埃德加·斯诺带 着问题,前往陕北苏区找寻答案。在简 陋的窑洞里,毛泽东和斯诺多次深夜长 谈。4个月里,斯诺还采访了彭德怀、徐 海东等中共高级干部及普通战士,体验 红军生活,对中共忠于信仰深有感触。

在《红星照耀中国》中,斯诺感叹共 产党人忠于主义的坚定性,理想目标给 他们"难以置信"的力量。

曾到陕北考察的美国医生马海德。 被红军战士舍生忘死、患难与共的精神 所震撼,决定留下并加入中共,成为第一 位被特批加入中共的西方人。"一个人要 想作出自己的贡献,必须要有一个牢固 的精神支柱。"晚年的马海德这样说。

百年来,中共坚守初心和理想, 领导人民迎来从站起来、富起来到强起 来的伟大飞跃,创造了世所罕见的经济 快速发展和社会长期稳定两大奇迹。

英国学者马丁·雅克日前撰文称,中 国共产党无疑是100年来最成功的政党。

许多在华工作生活的外国人,与不 同行业的中共党员打过交道之后,刷新

法国厨师广坦在上海经营一家餐 饮公司。他认为,西方许多人对共产主 义的刻板观念仍停留在冷战时代,但他 们根本不了解。他观察到,当国家和人 民需要时,中共党员都往前线冲,那是 "一种战斗精神"

在中国已15年的广坦说,评价政党 最实际的指标是人民生活质量的提高, 在共产党领导下,中国一代人比一代人

日中科学技术文化中心事务局长 中岛俊辅长期从事日中交流事业。"中 国共产党为国家未来竭尽全力地思索、 行动。"他接受媒体采访时说。

米勒的遗孀、91岁的中村京子曾是

八路军战士。谈到米勒为何留在中国 并加入中共,她说:"在中国这么多年, 他觉得中国是有希望的国家。"

与斯诺相识的爱泼斯坦作为美国 合众社记者1944年前往延安。他采访 了毛泽东、周恩来、朱德等中共领导 人。爱泼斯坦相信,他与中共有着相似 甚至相同的世界观,深信延安是中国未 来的缩影,后来加入中国国籍和中共。

"他支持中国,因为中国共产党是对 的。"爱泼斯坦的遗孀黄浣碧说,"他最欣 赏的就是共产党为穷人,帮着老百姓。"

澳大利亚共产党总书记安德鲁·欧 文也评价说:"中国共产党将科学社会 主义与人民需求相结合,取得巨大成 就,为世界树立了成功榜样。"

"始终心系人民、服务人民"

斯诺1936年离开西安时,目睹蒋介 石抵达这个城市时街上严密戒备的情 形。这与他在边区所见到的毛泽东、彭 德怀处之泰然地走在街上的场景形成

"这生动地说明谁真的害怕人民, 谁信任人民。"他写道。

爱泼斯坦在给《纽约时报》的一篇 通讯中说:八路军同人民保持密切联 系。八路军从不拿群众一针一线。

中共以全心全意为人民服务为宗 旨,同群众同甘共苦,保持密切联系,维 护最广大人民的根本利益。

斯诺曾把陕北形容为中国最贫穷 的地方之一。现在,在中共精准扶贫政 策下,这里和中国其他贫困地区一样都 已摆脱贫困。改革开放以来中国累计7 亿多人脱贫。

澳大利亚的技术专家戴维德 · 奥斯 本博士是中国脱贫之战的参与者。5年 来,他10余次到中国西北的甘肃省环 县,担任当地肉羊制种基地项目的技术 总监,帮助贫困户提高养殖效益

"中共让亿万人民摆脱贫困是无与 伦比的,是世界上最伟大的成就之一。 奥斯本说。他评价当地党员干部相当 乐于助人、友善,为他提供任何需要的 资源和帮助,十分欣赏中共强大的执行

2017年,来自苏丹的叶海亚·穆斯 塔法和另外8名外籍专家参加译校中共 十九大报告的外文版。这是几十年来 中共首次邀请外籍专家参与党代会报 告译校。在中央编译局工作的穆斯塔 法颇有感触地说,报告内容丰富精彩, 译校过程非常愉快。

"事实上,中国共产党与众不同之处 就是以人为本,始终心系人民、服务人 民,在世界范围内很少见。"在北京工作 生活20多年的穆斯塔法如此观察中共。

2020年,为抗击突如其来的新冠肺 炎疫情,中国坚持生命至上,举国动员, 迅速打起一场疫情阻击战、总体战,共 产党员冲在抗疫一线。

在广州一家医院工作的加蓬医生 让·克里斯蒂安·恩曾格,去年曾与多名 身为党员的工作人员一起参加社区防 控工作,帮助筛查发热人员。

"这是很危险的工作,但党员们都 没有抱怨,工作很努力,也很勇敢,因为 他们热爱自己的国家,想要保护自己的 人民。"恩曾格说。

中共始终把保护国家和人民利益置 于首位,甚至不惜一切代价。从抗日战 争、解放战争到抗美援朝,从唐山地震到 长江洪水,再到汶川地震,从苏联解体、 东欧剧变到全球金融危机,从"非典"疫 情到新冠疫情,中共领导人民成功应对 了各种艰难困苦和外部风险挑战。

时

中国2020年6月发布的《抗击新冠 肺炎疫情的中国行动》白皮书显示,全 国3900多万名党员、干部战斗在抗疫一 线,近400名党员、干部为保卫人民生命 安全献出了生命。

"中国抗击疫情的过程清晰地展现 出人民与党和政府之间的凝聚力和信任 感。"穆斯塔法亲历中国抗疫,感受深刻。

数据显示,1800多名党员、干部生命 定格在了中国的脱贫攻坚征程上,生动 诠释了中国共产党人的初心使命。截至 2020年,中国贫困县历史性全部脱贫。

"共产党领导人民,党员冲在前面, 没有办不成的事。"67岁的米德华说。

国际权威机构民调佐证了中共越 来越得到人民拥护。美国哈佛大学肯 尼迪政府学院去年发布的调查报告显 示,中国共产党领导下的中国政府在中 国民众中的满意度超过93%。

"有事跟群众商量"

加入中国国籍的爱泼斯坦和马海 德等一些国际友人曾任全国政协委员, 参与中国特色的民主政治进程。参政 议政的"洋委员"履职尽责,围绕卫生、 教育等积极建言献策。2015年,中国政 府工作报告在起草过程中首次征求在 华外国专家的意见建议。

在苏丹通讯社工作10多年的穆斯 塔法,在中国工作生活一段时间后,对 中国和中国共产党形成了独立的认知。

"在西方,政党的目标都是为了获 得政权,服务自身利益。对于中国共产 党而言,权力是为人民服务的手段,所 有发展战略和计划都是围绕着为人民 服务。"他说。

加拿大友人伊莎白·柯鲁克和来自 英国的丈夫大卫·柯鲁克1947年考察解 放区土改运动,之后留下来为中国培养 了大批外语人才。伊莎白·柯鲁克 2019 年获得中国政府授予的"友谊勋章"。

"他们感触最深的是,中国共产党善 于组织发动普通群众,接受群众监督,有 事跟群众商量。"柯鲁克夫妇的儿子、中 国工合国际委员会主席柯马凯说。

在中共领导下,中国特色社会主义 民主政治制度不断完善,保证人民依法 实行民主选举、民主协商、民主决策、民 主管理、民主监督,展现出强大生命力。

全球化智库高级研究员、美国作家 龙安志说,中国式民主一个显著特征,是 通过广泛征集民意,充分讨论,最后逐步 形成共识,是一个"共识构建"过程。

来自英国的大卫·弗格森 2006 年到 中国寻求发展机会,曾任中国网记者,后 入职外文出版社,参与《习近平谈治国理 政》和多个政府白皮书的英文改稿。

在他看来,工作才能创造富裕生 活。这需要某些必要条件,比如稳定、 秩序、和平、安全、有力的国家治理和长 期的战略规划。

"中国共产党正是成功地创造了这 些条件,才让中国发展起来,实现小 康。"弗格森说,"中国在近代饱受政府 无能之苦。而如今,在共产党领导下表

"应该走中国选择的合作道路" 1936年,斯诺就敏锐地洞察到:红 星将照耀中国。

预言早已成真。中国共产党领导 中国人民取得胜利,建立了新中国。

一百年来,中国共产党筚路蓝缕、 求索奋进,为中国人民谋幸福,为中华 民族谋复兴,为世界谋大同。中国方案 为完善全球治理、构建公平合理的国际 新秩序作出重要贡献。

英国人林迈可是参与创建新华社 英文广播部的元勋之一。1944年9月, 在他的帮助下,新华社正式开播英文电 讯,让世界听到了延安的声音。

今天,中共的理念、中国的声音更 广泛、深入地传播到世界各地,获得越 来越多的积极认同和响应。

秉持共商共建共享原则,中国已同 138个国家和31个国际组织签署201份 共建"一带一路"合作文件。"一带一路" 成为全球最大的国际合作平台和重要

"现在,中国在世界事务中发挥着 重要作用,其他大国必须与中国合作才 能解决人类共同面临的全球问题,比如 气候变化、生物多样性保护和全球流行 病。"林迈可的儿子林德赛说。

仍在全球蔓延的新冠肺炎大流行 已夺去超过380万人的生命。中国自身 取得疫情防控战略性成果,并积极开展 多种形式的对外援助,出口大量医疗物 资,帮助其他国家抗疫。其自主研发的 多款新冠疫苗成为全球公共产品。

"现在,友谊和合作比以往任何时 候都更加重要。各国应该走中国所选 择的合作的道路,而不是相互对抗。"中 国政府"友谊奖"获得者、澳大利亚人文 学院院士马克林说。

新冠疫情下,中共的人类命运共同 体理念得到更广泛的认同和支持。为 人类作出更大贡献是中共的奋斗目标

中国共产党已与世界160多个国家 和地区的600多个政党和政治组织建立 不同形式的关系,形成全方位、多层次、 立体化的全球政党伙伴关系网络。

在翻译《习近平谈"一带一路"》时, 弗格森真切地体会到,"一带一路"提供 了一个引导世界走向全球化、走向和平 安宁、走向稳定繁荣发展的大通道。

长期关注中国文化历史的穆斯塔 法认为,人类命运共同体理念来源于中 国传统文化,强调人类需要同甘共苦, 中国不但追求自身发展,而且深度融入 世界大家庭,与各国共享发展成果。

2019年,中国拍摄的电影《红星照 耀中国》上映。斯诺的作品在中国依然

"我们将继续努力促进美中两国人 民的联系和了解。"美国埃德加·斯诺纪 基金会主席西妮・沃德说。

大道之行,历久弥新。走过百年历 程的中共领导着愈加开放、繁荣的中 国,正在书写推动构建人类命运共同体 的新华章。

(新华社北京6月16日电)

乘着长三角区域一体化发展的东

风,池州努力打造承接产业转移的集

聚区、旅游休闲的后花园和健康养生

首选地,战略性新兴产业占规模工业

比重年年攀升,产业结构不断优化。

沪苏浙皖签署合作备忘录,池州被确

定为开展区域养老一体化的首批试点

强大的政党,锻造于坚定的自我革命。 放眼人类历史的浩瀚长河,从来没有一个政

党像中国共产党一样,始终以强烈的忧患意识荡 涤一切附着在肌体上的污秽,坚决同一切可能动 摇党的根基、阻碍党的事业的现象做斗争。

1927年4月27日至5月9日,在武汉召开的 中国共产党第五次全国代表大会,选举产生首届 中央监察委员会。党要管党、从严治党,强化党 内监督、严明政治纪律一以贯之。

从枪决刘青山、张子善的"共和国反腐第一 案",到查处广东省海丰县原县委书记王仲的"改 革开放第一案",再到以空前力度正风肃纪反腐, 全面从严治党……

"不得罪成百上千的腐败分子,就要得罪十 三亿人民。"习近平总书记的话掷地有声。

"反腐败斗争取得压倒性胜利"——在党的 十九大作出"反腐败斗争压倒性态势已经形成并 巩固发展"的判断后,2018年底召开的中央政治 局会议对反腐败斗争形势作出这样的重大判断。

从形成"压倒性态势"到取得"压倒性胜利" 标志着我国反腐斗争成果正从量的积累迈向质 的转变。党的十八大以来,以习近平同志为核心 的党中央把全面从严治党纳入"四个全面"战略 布局,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,重拳"打虎" "拍蝇""猎狐",掀起了力度、广度、深度空前的反 腐败斗争。

党的十八大以来到2019年底,全国共立案审 查中管干部414人、厅局级干部1.8万人、县处级 干部13.7万人,查处官员级别之高、数量之多数 十年罕见 ……

这是一个政党的刮骨疗毒、自我净化,其背 后的道理浅白而深刻一

中国共产党的伟大不在于从不犯错,而是永远直面问题,以极强的自 我修复能力克服阵痛、再塑自身。

 (\perp)

党的作风,就是党的形象。作风关系着党的人心向背,关系着党的生 死存亡。 在抗日战争最艰苦的时期,华侨领袖陈嘉庚先后拜会了蒋介石、毛泽东。

在重庆,蒋介石豪掷巨款宴请陈嘉庚,所用极尽铺张。而在延安,陈 嘉庚吃到的是毛泽东自己种的豆角、西红柿。 这一餐饭,让陈嘉庚看到了中国共产党与人民水乳交融、同甘共苦的

珍贵品格,看到了这个政党艰苦朴素中蕴含的远大志向。

也正是这一餐饭,让陈嘉庚心中笃定:中国的希望在延安! 初心易得,始终难守。

进入新时代,从定下规矩做起,中国共产党抓住作风建设这条主线, 一以贯之,步步深入。 2012年12月4日,党的十八大闭幕不到一个月,中共中央政治局召开

会议,审议通过了《十八届中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众 八项规定,一个带来深刻变革的词汇。

8年多来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党上下抓 铁有痕、踏石留印,让八项规定精神落地生根,让老百姓看到了实实在在 遏制"舌尖上的浪费"、刹住"车轮上的腐败"、整治"会所里的歪

风"……激浊扬清之风吹遍神州大地,让一系列顽瘴痼疾、歪风邪气无处 党风政风的变化,也带来了社会风气的向好发展。"天价月饼""天价

烟酒"逐渐销声匿迹;厉行节约、反对浪费正成为社会新风尚;婚事新办、 丧事简办正被越来越多的人所接受……

改变还在继续。

"中央八项规定不是五年、十年的规定,而是长期有效的铁规矩、硬杠杠。" (三)

重锤可以塑造躯体,理想信念则能重铸灵魂。 600余次战役战斗,跨越近百条江河,攀越40余座高山险峰,其中海

拔 4000 米以上的雪山就有 20 余座,穿越了被称为"死亡陷阱"的茫茫草 地,用顽强意志征服了人类生存极限……

这就是长征,一次理想信念的伟大远征。

二战名将、英国元帅蒙哥马利在《三大洲》一书中称赞长征:"这是本 世纪最伟大的军事史诗,是一次体现坚韧不拔精神的惊人业绩。 艰难困苦,玉汝于成。

百年来,中国共产党在内忧外患中诞生,在苦难挫折中成长,在攻坚

克难中壮大,理想信念始终回答着为什么出发、从哪里出发的根本问题。 "对马克思主义的信仰,对社会主义和共产主义的信念,是共产党人 的政治灵魂,是共产党人经受住任何考验的精神支柱。'

党的十八大报告中的这句话,是答案,更是宣言。

放弃海外优渥生活,以生命报效祖国的黄大年;一生坚守初心本色, 深藏功名60余年的张富清;忘我工作、无私奉献的县委书记廖俊波…… 理想信念的坚守,撑起9100多万共产党员的精神脊梁

黄文秀曾在入党申请书中这样写道:只有把个人的追求融入党的理 想之中,理想才会更远大。

天下将兴,其积必有源

百年的历史充分证明,办好中国的事,关键在党。

自我革命、永不懈怠,这就是中国共产党永葆旺盛活力的奥秘所在。

(新华社北京6月16日电)

(上接第一版)

省税务局开展领导干部"访 千企、办实事"活动,示范带动全 省税务系统党员干部深入企业纾 困解难,助力企业高质量发展。 累计开展专题调研500余次,走 访企业1600余户次,征求意见建 议354条,累计办理惠民实事960

六盘水市对标"四新"主目标 和"四化"主抓手,梳理了33个"我 为群众办实事"重点民生单位,督 促各单位梳理项目,建立清单,抓 好落实;建立"我为群众办实事"工 作台账 2394 项。

黔西南州以"四真四实"(摸真 情,实打实搞调研找问题;出真招, 实打实定计划理清单;下真功,实 打实纾民困解民忧;见真效,实打 实建机制利长远)为载体,开展专 题调研734次,形成调研成果127 篇,为群众办实事24651件。

志愿服务践承诺

全省各地通过开展岗位学雷 锋活动,建立党员先锋岗、责任区, 推行设岗定责、承诺践诺,引导单 位基层党组织与联系点村(社区) 党组织开展结对共建,在职党员到

居住地社区报到为群众服务。

绥阳县坚持以"初心最美、群 众最亲、服务最真"为工作理念,组 建党员志愿服务队伍,入企走访 "听民意",宣传政策"解民惑",办 理实事"惠民生",扎实推进党史学 习教育走心、走深、走实。

七星关区把学习党史的过程 变成强思想、办实事、聚民心、解民 忧的过程,动员200余名区直部门 和易地扶贫搬迁安置点党员干部 组成志愿服务队伍,深入社区、深 入群众,累计走访搬迁群众10000 余人次,为群众解决揪心事、烦心 事、操心事100余件,有力提升搬 迁群众的幸福感和获得感

都匀市龙潭社区组建了"星 火""贴心小棉袄""法小宣""代理 爸妈"等9支特色志愿队伍,因地 制宜地开展常态化、多元化的志愿 服务活动300余次。

通过开展形式多样的"我为群 众办实事"活动,贵州广大党员干 部在党史学习教育中牢牢把握学 党史、悟思想、办实事、开新局的要 求,从百年党史中厚植为民情怀, 汲取奋进力量,真正为群众把实事 办好、把好事办实。

"凌霄花开"耀池州

○ 池州日报社记者 潘治平 左平

"我们现在来到的是'土地革命、 风雷激荡'展厅。这一展厅主要讲述 的是1927年至1937年间,池州地方党 组织的沿革、分布以及地方党组织领 导的土地革命斗争。在这一时期,池 州地方共青团组织和党组织纷纷建 立。这里主要展陈了池州市最早的团 组织和党组织创建人凌霄等烈士的事 迹。"仲夏时节,交通银行池州分行20 余人来到池州烈士陵园开展党史教 育,讲解员胡文婷饱含深情地向大家

凌霄(1905-1935),原名志昂,贵池 里山(今池州市贵池区里山街道)人。 九岁入塾读书,十三岁考入省立第七 师范附小,毕业后进入芜湖私立职业 学校半工半读。

1925年,凌霄考入广州黄埔军校 第四期步科,同年加入中国共产党。 1926年7月,凌霄参加北伐,屡建战功, 升至团副。大革命失败后,凌霄回到 贵池,与怀宁县委接上组织关系。 1928年冬,凌霄在贵池江口流坡矶创 建中共贵池特支并担任书记,领导开 展学生、士兵、农民和工人运动。

1930年初,凌霄同志受中共怀宁 中心县委派遣,化名严宽,前往潜山领 导请水寨农民暴动,任工农红军潜山 独立师副师长兼参谋长。后潜山独立 师改编为中国工农革命军第十二军第 三十四师,凌霄任副师长兼参谋长和 第一团团长。请水寨暴动失利后,同 年8月,凌霄回到贵池任中共贵池县委

委员,负责武装工作。同年10月,受皖 北特委指派,前往铜陵丁家洲,于1931 年春建立铜陵党小组,凌霄任组长。 1931年底,凌霄帮助建立徽州工委后, 在工委领导下,常扮成货郎,日夜奔走 于宣城、贵池、祁门、秋浦等地开展革 命活动。1932年下半年,白色恐怖严 重,徽州工委转移,凌霄失去组织联 系,遂化名胡新华,以私塾先生的身份 来到泾县翟村,一边教书,一边秘密从 事革命活动。

1934年秋,由于叛徒出卖,凌霄不 幸在泾县被捕,并被押解至贵池。面 对敌人的威逼利诱,凌霄始终坚贞不 屈,于1935年1月16日在贵池城内慷 慨就义。

"黄花岗上吊英才,浩气长存亦异 哉。棋局漫敲谁先著,潮声静听我徘 徊。千重白练浮江月,一点丹心似瘦 梅。快剑欲磨酬壮志,群氛尽扫岳云 开。"凌霄生前凭吊黄花岗七十二烈士 所作的这首七律诗,也表达了他崇高 的人生抱负。

1949年8月,池州地区党政军民为 凌霄烈士举行了隆重的立碑仪式。安 放凌霄烈士遗体的池州革命烈士陵园, 几经扩建,已经成为池州市爱国主义教 育基地。在今年的党史学习教育中,池 州309个单位2.3万余名党员干部前往 池州烈士陵园学习党史,缅怀英烈,汲 取力量。而大型现代黄梅戏《凌霄花 开》也走上舞台,再现凌霄烈士"点燃星 火、武装斗争、英勇就义"的革命事迹,

穿越百年时空,教育激励后人。

致敬过往,实干今朝。让老百姓 过上好日子,是凌霄等革命先烈毕生 追求的梦想。2020年,池州建档立卡 贫困人口全部脱贫,89个贫困村全部 出列,皖南唯一的国家级贫困县石台 县高质量"摘帽"。

凌霄曾经在这里领导过农民运动 的贵池区里山街道白洋村,如今青山 列嶂、碧水环流,已成为省级美丽乡 村,林下种植的1500亩黄精成了村集 体和乡亲们的"摇钱树"。党支部书记 查贵玺说:"凌霄烈士为了家乡人民过 上好日子献出了宝贵的生命,我们继 承先烈遗志,一心一意为人民群众谋 幸福,打赢了脱贫攻坚战,开启了推动 乡村振兴的新征程。"

当前,池州正在为建设"生态环境 优美的绿色池州、产业结构优化的创 新池州、群众生活优越的幸福池州"而 接力。池州贯彻落实"绿水青山就是 金山银山"的发展理念,成功创建国家 森林城市、中国人居环境奖城市,整市 进入首批国家全域旅游示范区创建名 录,生态文明建设走在全省前列。

地区之一。 【短评】 利用好宝贵红色资源

中国革命历史是最好的营养剂。 习近平总书记指出:"用好红色资源, 传承好红色基因,把红色江山世世代

传承好红色基因,既要把红色资 源挖掘好,更要利用好。要通过革命 旧址、革命文物、革命歌曲、革命戏曲 等多种形式,全景展现各地的革命史 和红色文化,打造红色地标,引领人们 更好地感悟初心、增强信心,走好新时 代的长征路。

红色江山,热血铸就;红色基因, 代代相传。无论走多远,都不能忘记 来时的路。我们要以党史学习教育为 契机,用好红色资源,讲好红色故事, 引导广大党员干部不断检视初心、滋 养初心,坚定理想信念,接续奋斗前 行,不负时代,不负人民。

